

勇于创新,做高质量发展的引领者;化危为机,做新兴产业迅速崛起的拓荒牛;奋勇争先,做履行社会责任的践行者。如东经济开发区新生代企业家——

燃情新风口 筑梦向未来

三十年踔厉奋发,三十年赓续前行,三十年万象更新。在如东经开区这片发展高地、兴业福地上,到处生机勃发,洋溢着青春活力,一批最富有创造力、最具成长潜力的新生代企业家群体茁壮成长,成为产业转型升级、产品攀向高端、管理现代化的先锋。

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。今天选登的4名“创二代”创业事迹,是如东经济开发区新生代企业家群体中优秀代表,有的海外留学,学业有成,没有迷恋国外优越的生活,毅然回到家乡深耕实体经济;有的怀揣高学历,临危受命,将不可能变成可能。他们年轻,有抱负、有文化、有理想、有才干,有开阔的视野,有一往无前的闯劲,在如东经济开发区奋斗的乐土上,用激情、智慧与汗水浇灌产业之花。他们勇于创造、敢担重任,在高质量发展浪潮中奋楫笃行,在创新创业的广阔舞台上绽放青春,一幅“千里马”竞相奔腾、“金凤凰”展翅翱翔的画卷徐徐铺展。

做强供应链带动产业链 一厂变一园

江苏恒辉安防股份有限公司营销总监 王鹏



6月18日,恒辉安防产业园项目在如东经济开发区奠基,如东县打造高端安防产业集群,申报国家安全应急产业示范基地再添新动能。产业园项目总投资17.6亿元,其中,一期项目投资7亿元,着力打造高速智能、自动化、数字化生产线,可形成年

产7200万打功能性安全防护手套;二期项目投资10.6亿元,深耕个体防护用品领域,满足用户个体安防产品一站式采购需求。

这个项目的开工建设,标志着恒辉以供应链撬动产业链,转变经济增长方式迈开大步,而打开营销新局面

的“少帅”王鹏才28岁。

销售是企业发展的龙头,运用国际化营销理念做大安防产业。2019年,王鹏从美国西北大学营销专业毕业,创立自主品牌,国内外两个市场一起开拓,进入风生水起的全新阶段。改变过去只做外贸的传统,成立内销事业部,“恒辉”品牌主攻国内中高端市场,“拳胜”品牌以中低端产品走批发渠道扩大市场份额。国内汽车、能源、化工、食品等八大行业的安防产品,长期被洋品独占,王鹏采用一对一向需求,产品一企一策量身定制的方式,开发大客户,一炮打响。

巩固外销,王鹏在稳定原有客户的基础上,分别在美国、欧洲、日本开设销售公司,产品畅销50多个国家和地区。

疫情袭来,全球经济衰退,安防用品市场需求量下降20%。王鹏组织研发团队,以石墨烯为原料开发黑金纱,生产的防切割手套性能是国际领先产品的3倍,今年3月投放市场,

出口订单爆满,并在美国、欧盟、日本以及国内申请了发明专利。

回国两年多来,王鹏每天不是奔波在与客户接洽的路上,就在提升营销团队的能力,一年到头无休,这才有了“老一辈创业维艰,新生代守业更难”的深切感受。“我父亲2004年开始创业,一切从零起步,去年3月在深交所创业板成功上市,成为国内行业的龙头,叫响全球,真不容易。”王鹏告诉记者,恒辉安防产业园旨在打造从研发、纺织、织布、织手套、手套生产线生产到销售的全产业链,在超纤维新材料领域,恒尚超纤维新材料二期项目投入4.3亿元,打造智能化的“黑灯工厂”,全面达产后可实现应税销售8.2亿元;正在基建的恒越公司建成“黑灯工厂”投运后,只用恒辉公司三分之一的员工,产能增加3倍;恒坤公司立足纺织行业、面向全省,承接智改数转业务。据他介绍,一个低碳、智慧的绿色生态产业园将在两年内崛起。



直立锁缝金属屋面,具有防水、保温、抗风揭等功能,保用30年,江苏如钢薄板科技有限公司开发的这款新产品,颠覆了人们对传统的彩钢印象,引领消费新潮。“做与众不同的产品,让传统产业焕发新动能。”37岁的如钢董事长黄永春说。

8年前,黄永春的父亲因病突然撒手人寰,29岁的他临危受命,披挂上阵接管企业。“江苏如钢撑不过2014年。”面对社会上的流言蜚语,他暗下决心:“绝不能让父亲毕生的心血毁在我的手里,一定要使企业绝处逢生!”

从“老板的儿子”到“老板”,几个字之差,肩上所需要承担的责任却是天壤之别。当时,身处钢铁行业的寒冬之中,钢材价格持续下跌、行业产能过剩,人生的一场大考就这样扑面而来。

扩大海外销售市场,这是他走的第一部好棋。黄永春的手里紧紧攥着公司的宣传册与产品小样,和外贸经理一起,穿行于异国的土地之上,尽管已疲惫不堪,但仍步履不停。战乱纷飞的叙利亚、人口稠密的印度、高质量要求的韩国……从2014年到2017年,黄永春将自己的精力全部投入到销售中,一年四分之一的时间都是在出差的路上。很快传来好消息,年出口额翻番递增,2015年,出口额达到3600万美金。

“安内”守住老客户,他一家一家拜访。天道酬勤,接连当年销售额翻了两番,从此,同行和客户对这位少帅刮目相看。

不了解彩钢行业的人,往往对彩钢带有偏见,生锈、漏雨、寿命短、保温性能不好,让很多人在选择彩钢时望而却步,黄永春立志用产品打破这种偏见。他投资500万元建立研发中心,专注于产品研发,推出抗菌彩钢板、自清洁彩钢板、节能隔热带彩钢板等产品。研发生产的“如钢R系列”,30年不漏雨、不生锈,推向市场后用户群不断扩大。

建成投运面向消费者与全行业的网站,技术、产品与钢结构知识将贯穿其中,以线上流量带动线下流量的转化,打通线上线下全链路。在铺设“互联网+如钢”大道的同时,他投资2亿元,推行智改数转,对企业进行全面脱胎换骨的改造,打造数字化的“无人工厂”,在2024年6月建成全国智能化标杆工厂,形成年产25万吨高端彩涂钢板、年销售30亿元的规模。

难得可贵的是,世界500强沙钢集团抛来合作的绣球。今年7月,沙钢集团与如钢公司南通亿能彩钢板有限公司建立战略合作友好关系,正式签署协议,沙钢彩涂钢板将全权委托南通亿能彩钢进行生产与销售。这次苏通两地跨江战略合作,正是对黄永春攀登智能制造高峰下的赞声。

·杨新明·

与世界500强联姻 搭准脉搏奋斗以成

江苏如钢薄板科技有限公司董事长 黄永春

双料硕士深耕产业 以高制胜国际市场

汇鸿(南通)安全用品有限公司总经理 林鑫



一打打手套刚从生产线下下来,就装车发运,平均每天两个货柜。今年上半年,尽管受到疫情冲击,汇鸿(南通)安全用品有限公司应税销售依然

增长了38%。在重重困难下带领公司创造逆势增长业绩的就是公司总经理林鑫,一位28岁的“少帅”。

2012年9月,林鑫跨洋过海走进美国圣路易斯华盛顿大学校园,取得系统科学与工程理学学士学位,他继续深造,又拿到控制工程学硕士学位。有人说:“这下林鑫肯定留在美国了。”谁知,他的最终选择是回到家乡如东,担任了民营企业汇鸿(南通)安全用品有限公司总经理助理。林鑫从基层做起,在公司多个关键岗位经过数年历练,一路稳扎稳打做到了公司总经理的职位,目前负责公司的整体运营。

“参与国际化竞争,必须提升核心竞争力!”林鑫把科技创新摆在首位,一方面引进研发人才、另一方面与国内外科研院所产学研联合,打出“人无我有、人有我新、人新我高”的组合拳。汇鸿生产的防切割、耐磨、强抓握力高端手套在业内有着很高

的知名度,公司先后成功申请到100多项发明专利和实用新型专利,并取得美国、德国发明专利。凭借高水平的研发能力、卓越的品质,公司产品迅速占领了国际安防产业高端市场,过去两年平均亩均税收74万元。目前,汇鸿的产品销往70多个国家和地区,汇鸿也成为多家国际知名安防企业的战略合作伙伴。创新业绩突出,林鑫当选2021年度南通市实施创新驱动发展战略先进个人。

“如东经济开发区是国家火炬生安防护用品特色产业基地、国家级外贸转型升级基地,汇鸿作为龙头企业必须持续发力,做大做强。”尽管今年夏季持续高温,但林鑫迎着酷暑奔波在扩建工地上。最近投资4亿元,新增27条生产线,达产后新增销售约7亿元。接下来,实施4期项目和15期项目,全面达产后,年应税销售额预期将突破50亿元。林鑫把“匠心智造”作为企业转型升级新动力,完善产业链、畅通供应链、提升价值链,对老车间实施智能化改造,在新厂区打造“黑灯工厂”,实现节能降耗、减少用工。企业高质量发展,靠的是技能型人才。他致力推进产教融合、校企合作,把青年员工培养成为工匠,促进精细化生产。

“我们上的产业项目,搭上如东经济开发区‘拿地即开工’的服务快车,激发了不断加大投入的信心。”林鑫告诉记者,去年扩建项目审批时,如东经济开发区行政审批局局长季方亮带着服务专班来到企业加了一夜的班,第二天就拿到了施工许可证。

“未来两年挺进资本市场,让金融活水流产业链供应链,助力打造汇鸿安防产业园。”谈到企业的未来,林鑫充满自信。随着创新水平不断提升、产业规模的不断扩大、人才培养能力不断提升,政府惠企政策的不断落实,汇鸿必将成为安防产品领域的标杆。

创新铸就品牌 打造百亿企业

江苏海瑞电源有限公司总经理 沈煜婷



海瑞电源推出的一款特种登高电池,赶走了洋品牌,三一重工、中联重科等大型机械企业装上国产

特种登高车电池走向全国、冲出国门,国内市场被高价进口品牌垄断的时代一去不复返了。“我们历时3年研发,推向市场一炮打响,性能比进口同类产品提高20%,循环寿命提高30%,价格却大幅度下降,还达到免维护的标准。”江苏海瑞电源有限公司总经理沈煜婷自豪地说:“打破国外垄断不是我们的最终目标,而是在占领国内市场的同时,在全球注册商标,把这款新产品打入国际市场。”

海瑞电源掌门人沈煜婷,海归人才,今年34岁,却敢与国外强手较量,赢得了满分。

2010年,沈煜婷从华东政法大学法律学院本科毕业后,毅然选择赴法国里昂商学院深造,攻读市场营销专业,2015年年底,成为“创二代”。新产品“研发一批、储备一批、销售一批”,产供销一把抓,她把主要精力用在深耕科技创新上,先后

引进11名研发人才,组建研发机构,与南京理工大学、沈阳蓄电池研究所等单位合作,成功开发稀土合金电池、石墨烯黑金王电池等代表当今最高水平的新产品。她带领科研团队研制的“耐低温长寿命微型电动汽车动力电池”,被列为江苏省科技成果转化项目。

差异化竞争,不打价格战,立体打造产品最高性价比,实行款到发货,沈煜婷的逆向销售法,坚强靠山就是产品卓越的性能。2020年,重磅推出长寿秘方黑科技电池系列,引爆市场;稀土+碳技术电池,这款革命性新型超级电池一经投放市场,销售份额超过半壁江山。连续4年销售额增速超过20%。

人,带领团队共同学习转变思维,最终打造出一只勇于挑战,追求卓越的团队,荣获如东县质量奖。

“致力于把传统家族企业转型为责任感重、创新力强、知名度高的新型制造企业。”沈煜婷拍板投入2亿多元,淘汰原有的手工、半自动机械设备,购置全自动流水作业装置,生产装备实现了智能化、自动化、密闭化和清洁化。

做有家国情怀的企业,沈煜婷不仅吸纳21个少数民族的近100名员工就业,还建立“红石榴家园”,在福利待遇、食宿、精神文化生活等方面全面关爱。近几年,扶贫助学、资助困难职工捐资300多万元。

“前年,我们在江西收购一家企业,今年投入10亿元新上铅酸电池的回收利用项目,整个集团力争3年内做到100个亿。”沈煜婷和盘托出了冲刺主板上市、打造中国最好动力电池品牌的奋斗目标。

五彩如东城 崛起长三角
走进如东经济开发区